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PříPRAVA VZORKŮ

Jednotlivé vzorky obsahovaly  simulované vzorky hu-
mánního klinického materiálu. Výchozím materiálem pro 
přípravu vzorků byla lidská séra. Ta byla dlouhodobě usklad-
něna při teplotě -18 °C a nižší a před použitím rozmražena 
a skladována při teplotě 2 až 8°C.

K dosažení  potřebného  objemu  (daného  počtem při-
hlášených účastníků EHK) byl výchozí materiál  doplněn 
stejným typem materiálu od jiných lidských dárců. Výchozí 
materiál byl opakovaně testován na přítomnost anti-Toxo-
cara IgG a aviditu anti-Toxocara IgG v Národní referenční 
laboratoři  pro  tkáňové  helmintózy  dle  SOPV-UIM-05 
a SOPV-UIM-07.

Po rozmražení výchozího materiálu byla jeho stabilita 
materiálu zajištěna přidáním 0,001 % azidu sodného s an-
tibakteriálními účinky. Séra byla rozplněna po 200 µl do 
jednotlivých zkumavek. Vzorky byly označeny pořadovým 
číslem 1 až 5, číslem EHK a datem rozeslání.

Vybrané  vzorky,  které  se  rozeslaly  zákazníkům,  byly 
testovány na přítomnost anti-Toxocara IgG a aviditu anti-
-Toxocara IgG v NRL pro  tkáňové  helmintózy  dle SOP 
SOPV-UIM-05 a SOPV-UIM-07 v den doručení zásilek.

HOdNOCENí

Do EHK – 1219 larvální toxokaróza se přihlásilo 38 la-
boratoří. K datu uzávěrky výsledky odevzdala všechna pra-
coviště. Soubor okružních vzorků obsahoval 5 sér, z nichž 
dvě  byla  pozitivní. Ta  se  vyznačovala  různou  hladinou 
protilátek proti antigenům Toxocara canis a vysokým in-
dexem avidity, tzn. pocházela od jedinců s chronickou fází 
infekce.  Za  naprosto  správné  vyhodnocení  všech  vzorků 
bylo možné  získat  15+  bodů  (3  body  za  každé  správné 
stanovení intenzity protilátkové odpovědi, plus za správné 
vyhodnocení indexu avidity).

Tabulka 1: Úspěšnost laboratoří při hodnocení jednotlivých vzorků 
zaslaných do eHk – 1219. celkový počet zúčastněných laboratoří 
této série eHk: 38

body 15+ 15 15-

počet laboratoří 34 4 1

(% laboratoří) 87,2 10,3 2,6

Ze zaslaných výsledků vyplynulo, že většina laboratoří 
použila sety EIA Toxocara canis IgG firmy Test Line Brno. 
U  zbylých  účastníků  byly  použity  kity  od firmy Diesse 
Diagnostica Senese. Jak vyplývá z tabulky 1, všechny la-
boratoře uvedly správné výsledky při vyšetřování negativní 
sér. 34 laboratoří určilo správně aviditu u pozitivních sér. 
Jedna laboratoř toto vyšetření neučinila, přestože to souprava 
umožňovala. Jedna laboratoř použila navíc k určení Western 
blot (Test Line Brno).

ZÁVĚR

Z celkového hodnocení vyplývá, že všechny laboratoře 
získaly maximální počet bodů, 34  (87,17 %) získalo 15+ 
bodů, 4 (10,3 %) laboratoře získaly 15 bodů (vyšetřovací sou-
prava neumožnila stanovit aviditu) a jedna (2,6 %) laboratoř  
15- bodů  (nebyla  stanovena  avidita u pozitivních vzorků, 
přestože to souprava umožňovala). Na základě výše uvede-
ného je možné konstatovat, že kvalita diagnostiky larvální 
toxokarózy je v terénních laboratořích ČR na dobré úrovni.
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obrázek 1: líhnoucí se larvy toxokar
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